



Индийская печать о победах Красной Армии

КАБУЛ, 9 февраля. (ТАСС). Индийские газеты с большим вниманием следят за победами Красной Армии на советско-германском фронте.

Зимние условия, продолжает газета, несомненно, помогли советской армии. Но не в них главная причина ее успехов.

Газета «Таймс оф Индия» в недавнем обзоре военных действий пишет, что Красная Армия успешно выполняет план Сталина — не дает фашистам покоя, изнуряет их в огромной степени.

Отповедь турецкого журналиста живой пропаганде стран оси

СТАМБУЛ, 9 февраля. (ТАСС). За последнее время германская и итальянская пропаганда усилила провокационную кампанию, имеющую целью вовлечь Турцию в войну на стороне держав оси.

О резкой отповедью Нюхлену выступил в газете «Ени сабах» известный турецкий журналист депутат маджлиса Джахид Ячичи. Он заявляет, что гитлеровский «европейский союз» является «союзом страданий, нищеты и востангий».

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 9 февраля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на правом фланге фронта на Батаанском полуострове японцам уда-

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре сообщается, что в ночь на 9 февраля японцы высадили десант в северо-западной части острова Сингапур.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 9 февраля. (ТАСС). Агентство Додэй цуси сообщает, что японские войска в ночь на 9 февраля высадились в

Усиление перевозок по дороге Бирма-Китай

ЧУНЦИН, 8 февраля. (ТАСС). Газета «Синьшубао» указывает, что в то время, как японцы пытаются перерезать дорогу Бирма-Китай, китайские власти, а также частные торговцы спешат перебросить в Юньнань все товары, скопившиеся в

Удар по немецким оккупантам на Юге

Как были взяты Лозовая и Барвенково



ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Юг в последние дни вновь стал ареной ожесточенных боев частей Красной Армии против немецко-фашистских оккупантов.

Вот как проходили бои в первый день на одном участке Южного фронта. Части 8 соединения — пехота, артиллерия, танки и другие рода войск, скрывшись подождать фашистские укрепления, внезапно атаковали их.

нанесли фланговый удар. От него почти ничто не осталось. Пока шел бой, допоздна вторая немецкая колонна, напиравшаяся на сев. преградный путь.

С тем же успехом был совершен прорыв укрепленной полосы на других участках Южного и Юго-Западного фронтов, хотя всюду проходили напряженные бои.

Правительство Виши снабжает германские войска в Ливии

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Сообщения о том, что правительство Виши снабжает германские войска в Ливии боеприпасами, вызвало здесь оживленные отклики.

Перезают, что два члена парламента делают запрос министру экономической войны относительно шагов, которые он намерен предпринять для того, чтобы прекратить доставку французских боеприпасов войскам генерала Роммеля.

ВАШИНГТОН, 9 февраля. (ТАСС). Заместитель государственного секретаря США Уэллес заявил, что правительство США запросило правительство Виши, соответствующие ли действительности сообщения о том, что Виши снабжает германские войска в Ливии.

Послание Рузвельта Чан Кай-ши

ВАШИНГТОН, 9 февраля. (ТАСС). Рузвельт обратился к Чан Кай-ши с посланием, в котором отмечает, что он, американское правительство и народ Соединенных Штатов испытывают глубокое удовлетворение в связи с тем, что предложение о предоставлении Китаю займа в сумме 500 миллионов долларов было единогласно одобрено сенатом и палатой представителей и в настоящее время стало законом.

«Я приветствую Вас, — говорится в заключении послания, — и желаю Вам всего лучшего. Через сушу и море протяну Вам товарищескую руку во имя общего блага, общей нашей цели и общей победы, которая будет за нами».

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

★ Английская печать сообщает, что смертность от эпидемических заболеваний в Бельгии и во Франции за последнее время более чем удвоилась. На востоке Франции и особенно в Эльзасе и Лотарингии, где враждебно настроенные оккупанты население поставлено гитлеровцами в непереносимые условия существования, отмечается много заболеваний брешским тифом.

★ Агентство Гавас-Офф сообщает, что «министр» торговли и труда квинслендского правительства Станг издал по приказу гитлеровцев декрет, обязывающий всех норвежских детей и подростков в возрасте от 10 до 18 лет отбывать трудовую повинность.

★ Сообщают, что гитлеровцы в Польше убивают больных тифом крестьян. Никаких мер для охраны населения от эпидемии не принимается.

Роль мастера на производстве

Подготовка и партийно-технической конференции на заводе имени СТАЛИНА.

В цехах Тбилисского завода имени Сталина работает около 200 мастеров. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчернула роль этих командиров производства в деле строгого соблюдения трудовой и технологической дисциплины, в наведении большевистского порядка на предприятиях и выполнении производственных планов.

Учитывая это, партком завода имени Сталина решил провести партийно-техническую конференцию, посвященную роли мастера на производстве в условиях военного времени.

УСПЕХИ СТАРЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ

На Тбилисском станкостроительном заводе им. Гурова работает сейчас ряд старых квалифицированных рабочих, недавно вернувшихся на производство.

Хозяйственное руководство, партийная и профсоюзная организации завода создали старым производственным работникам благоприятные условия для высокопроизводительной работы.

Сейчас 6-го разряда т. П. Саидаров почти два года работал директором клуба. Сейчас он — в сборочном цехе завода. Имея большой производственный опыт, т. Саидаров с первых же дней стал перевыполнять задания. В январе он выполнил производственные задания на 350—390 процентов.

В ответ на призыв автозаводцев коллектив Тбилисского завода им. Калинин обязался к XXIV годовщине Красной Армии выполнить февральский план на 110 процентов.

Сейчас передовики производства принимают все меры к тому, чтобы осуществить принятые обязательства. Они изо дня в день добиваются нового роста производительности труда.

В 8 часов в Тбилиси состоялся военный спартакиада бойцов всеобуча. К 6 часам утра к месту старта, на площади им. Берия, стали собираться участники соревнования — по одному взводу от каждого района города.

В 6 часов 30 минут утра по команде главного судьи спартакиады т. Цхветадзе началась скоростной 25-километровый поход по маршруту Тбилиси — Окропака — Цависки — Боджори — Цхвети — Тбилиси.

Большую часть пути бойцы шли по сильно пересеченной местности, кое-где продвигаясь по снегу. За Колжорой началась зона «зараженной» отравляющими веществами. Пройти ее нужно было в противогазах. Лучшие всех выполняли правила противохимической защиты бой-

ПЕРВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В театре имени Руставели

Третий курс режиссера Г. Товстоногова набрал труппу А. Бруштейн, Голубое и Розовое. Пьеса эта, несомненно, даст интересный и содержательный материал для раскрытия дарований молодых актеров, но, как всегда, она страдает сущностными недостатками и во многих частях звучит не вполне убедительно.

Однако и режиссер, и художник Б. Лотин, и особенно студентка, творческий почерк которых только вырывается, сумели создать ледяной, художественно выразительный спектакль, свидетельствующий о театральной культуре и бесспорных способностях молодого коллектива.

Благодаря серьезной и вдумчивой работе режиссера Г. Товстоногова почти все участники этого спектакля неплохо выдержали испытание. А отдельные исполнители по-настоящему блестяще исполнили, простотой, жизненностью, ярким творческим дарованием. Конечно, это отнюдь не значит, что они уже законченные актеры. Только упорный, настойчивый труд в сочетании с неустанной учебной работой может создать ту творческую атмосферу, в которой растет и крепнет актер-художник.

Теплотой и искренностью согрет у И. Чахова образ забытой школьницы еврейки Блюмы Шапиро. Молодая исполнительница с успехом справилась с этой трудной ролью, сумев создать убедительный образ. Весела и жизнерадостна боная Жена Шарова в ярком исполнении С. Качишви. Получает простотой М. Кутабадзе в роли Маруси Горбачевой. Хорошо играет ученицу-близка М. Насагашвили.

Все остальные исполнители, особенно Е. Вацлава, В. Саджая, Т. Тетрадзе, С. Апреши, содействовали общему успеху спектакля, который имел заслуженный успех у высококвалифицированной аудитории.

Г. ИВАНОВ.

ПО-БОЕВУЮ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Слесари слесарно-сборного цеха С. Кривошвили, взявший на себя обязательство выполнять не меньше 1 1/2 норм, выполнял сменные задания на 160 процентов.

По квалифицированным производственным работникам выполняются новые кадры. Так, например, проводница т. А. Рубан, проработавшая на производстве немощи больше месяца назад, уже выполняет задания на 195 процентов.

В старом годовишним заводской коллектив готовит посылки на фронт. Недавно на заводе состоялся воскресник. Весь заработок за этот день — около 2.000 рублей — отчислен для приобретения теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии.

Военизированной спартакиада бойцов всеобуча

В 8 часов в Тбилиси состоялся военный спартакиада бойцов всеобуча. К 6 часам утра к месту старта, на площади им. Берия, стали собираться участники соревнования — по одному взводу от каждого района города. Бойцы пришли в походном снаряжении.

Второе место по скоростному маршруту заняли бойцы Сталинского района (командир взвода т. Гавришвили, полнотрук т. Поздников), прошедшие маршрут за 7 часов 07 минут.

Вся остальная часть программы спартакиады была проведена у финиша. Лучших результатов по стрельбе в самоквалификацию добились бойцы района им. Берия (командир взвода т. Воллешский, полнотрук т. Паремзани).

По грантоматозно и преодолеванию штурмовой полосы первое место заняли бойцы Орджоникидзевского района.

Главная судейская коллегия подводит итоги спартакиады. Вывод, заявивший первое место по всему комплексу соревнований, будет награжден Красным знаменем Тбилисского городского военкомата и Тбилисского комитета по делам физкультуры и спорта.

ДОКЛАДЫ И ЛЕНЦИИ 12 февраля в 8 часов вечера, в агитцентре Сталинского РК то кино Грузии, состоится семинар агитаторов. Тема: «XXIV ГОДОВЩИНА КРАСНОЙ АРМИИ И XXI ГОДОВЩИНА УСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ГРУЗИИ».

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ (концертный зал им. Руставели) 11 февраля «ЯСНАЯ ПОЛЯНА» Личные воспоминания народного артиста республики А. Б. ГОЛЬДЕНВЕЙЗЕРА о Ясной Поляне Л. Н. Толстым, и встреч с ним.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ПРИ ГОСКОНСЕРВАТОРИИ 12 февраля КОНЦЕРТ, устраиваемый Гоконсерваторией, УЧАСТВУЮТ: Гужова — нар. арт. УССР, И. Доранин — лауреат всесоюзного конкурса, В. Кутуца, Д. Вадимидзе — солист Тбилисского госоперы, М. Гвишиа — нар. арт. УССР, С. Иванишвили — лауреат всесоюзного конкурса, С. Фелишер — заслуж. деятель искусств, Л. Шукманшвили, М. Джавадзаде, И. Микадзе, Ю. Палаваншвили, Е. Фещаншвили, Г. Нарвашишвили.

ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ В газету «ЗАРЯ ВОСТОКА» звоните по телефону № 3-18-02.

ПЕРВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В театре имени Руставели

Третий курс режиссера Г. Товстоногова набрал труппу А. Бруштейн, Голубое и Розовое. Пьеса эта, несомненно, даст интересный и содержательный материал для раскрытия дарований молодых актеров, но, как всегда, она страдает сущностными недостатками и во многих частях звучит не вполне убедительно.

Однако и режиссер, и художник Б. Лотин, и особенно студентка, творческий почерк которых только вырывается, сумели создать ледяной, художественно выразительный спектакль, свидетельствующий о театральной культуре и бесспорных способностях молодого коллектива.

Благодаря серьезной и вдумчивой работе режиссера Г. Товстоногова почти все участники этого спектакля неплохо выдержали испытание. А отдельные исполнители по-настоящему блестяще исполнили, простотой, жизненностью, ярким творческим дарованием. Конечно, это отнюдь не значит, что они уже законченные актеры. Только упорный, настойчивый труд в сочетании с неустанной учебной работой может создать ту творческую атмосферу, в которой растет и крепнет актер-художник.

Теплотой и искренностью согрет у И. Чахова образ забытой школьницы еврейки Блюмы Шапиро. Молодая исполнительница с успехом справилась с этой трудной ролью, сумев создать убедительный образ. Весела и жизнерадостна боная Жена Шарова в ярком исполнении С. Качишви. Получает простотой М. Кутабадзе в роли Маруси Горбачевой. Хорошо играет ученицу-близка М. Насагашвили.

Все остальные исполнители, особенно Е. Вацлава, В. Саджая, Т. Тетрадзе, С. Апреши, содействовали общему успеху спектакля, который имел заслуженный успех у высококвалифицированной аудитории.

Г. ИВАНОВ.

На спектакле присутствовали народные артисты Союза ССР В. Качалов, М. Гарicano, М. Климов, В. Маслашвили, лауреат Сталинской премии М. Семенов, композитор Ю. Шапорин, pianist К. Игумнов, скульптор И. Мещенин, лауреаты Сталинской премии М. Чагуриди, Н. Вацлава, Н. Шенгелая, заслуженная артистка республики В. Анджапаридзе и другие ведущие актеры тбилисских театров.

Гостей тепло приветствовали руководители и студенты института. Народный артист Союза ССР В. И. Качалов, поздравив участников спектакля с творческой удачей, пожелал будущим актерам дальнейших успехов в учебе.

Отчетный спектакль — второй по счету публичный спектакль студентов класса режиссера Г. Товстоногова. Весной прошлого года была показана комедия Шекспира «Много шума из ничего». Оба спектакля, отмеченные тонким художественным вкусом и яркой творческой выдумкой режиссуры, свидетельствуют о значительных успехах молодого театрального вуза, руководимого народным артистом Союза ССР А. Хорва.

Г. ИНАСАРИДЗЕ.

В ЦК АКSM Грузии

ЦК АКSM принял постановление о выявлении и сборе комсомольскими организациями запасных частей для тракторов и других сельскохозяйственных машин.

В соответствии с этим решением ЦК АКSM Грузии создал комиссию для руководства всей работой по выявлению и сбору запасных частей.

В состав комиссии вошли тт. Цитришвили — секретарь ЦК АКSM Грузии (председатель), Авазашвили — зав. отделом крестьянской молодежи ЦК АКSM Грузии (зам. председателя), Алавадзе — заместитель наркома земледелия Грузинской ССР, Ошпашия — заведующий управлением сельхознаб. Ромашвили — помощник начальника политехде МТС по комсомолу, Шенгелая — секретарь ЦК АКSM Грузии и другие.

Члены комиссии, работники ЦК АКSM Грузии выехали в районы для организации работы на местах.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера — Измаица; театр им. Руставели — Мелани театр им. Маджарашвили — Уриаш Ахосты; театр им. Грибоедова — «Машинка»; азербайджанский театр — «Светлый вечер»; армянский театр — «Кинто»; грузинский ТЮЗ — «Маленькие люди»; русский ТЮЗ — «Изюмный мускат»; филармония — вечер Юрия Поляна.

Отвественный редактор В. ГРИГОРЯН.

Table with 4 columns: Date, Theater Name, Play Name, Start Time. Includes entries for 11 and 12 Feb.

Table with 4 columns: Date, Theater Name, Play Name, Start Time. Includes entries for 11 and 12 Feb.

11 февраля «ЯСНАЯ ПОЛЯНА» Личные воспоминания народного артиста республики А. Б. ГОЛЬДЕНВЕЙЗЕРА о Ясной Поляне Л. Н. Толстым, и встреч с ним.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ПРИ ГОСКОНСЕРВАТОРИИ 12 февраля КОНЦЕРТ, устраиваемый Гоконсерваторией, УЧАСТВУЮТ: Гужова — нар. арт. УССР, И. Доранин — лауреат всесоюзного конкурса, В. Кутуца, Д. Вадимидзе — солист Тбилисского госоперы, М. Гвишиа — нар. арт. УССР, С. Иванишвили — лауреат всесоюзного конкурса, С. Фелишер — заслуж. деятель искусств, Л. Шукманшвили, М. Джавадзаде, И. Микадзе, Ю. Палаваншвили, Е. Фещаншвили, Г. Нарвашишвили.

ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ В газету «ЗАРЯ ВОСТОКА» звоните по телефону № 3-18-02.

ТЕАТРУ ОПЕРЫ И БАЛЕТА имени Э. ПАЛИАШВИЛИ НУЖНЫ УБОРЩИЦЫ. Обращаться в канцелярию театра ежедневно от 10 ч утра до 5 ч вечера.